

# 小记者，走进工厂收获快乐

## 本报联合省关工委主办“小记者采风”活动掠影

星关怀——  
暑期夏令营

7月16日，合肥连天的雨没能阻止孩子们的热情。由本报和安徽省关工委推出的“星关怀”——暑期夏令营中的“小记者采风”活动准时出发。上午9:30，满载着“小记者”的客车驶入美菱集团和合肥太古可口可乐公司，开始了一上午的“工业游”。

实习生 黄洋洋 记者 刘欢 梅静 江亚萍 马冰璐 文 李超钰 王恒 图



快乐的采风活动

### “我喜欢喝橘子味的芬达”

“可口可乐”这个名字，对于孩子们来说都再熟悉不过了，但能真正走进饮料的生产线，去看看那美味的饮料是如何生产出来的，对于孩子们来说真是太具有诱惑力了。

当天，另一批小记者们参观了可乐制作的生产线、博物馆，在他们眼中这些是神奇的。“可以介绍一下可口可乐的成长历史吗？”“请问公司有哪些品种？”“请问年生产量是多少？”小记者们兴奋地问着一个又一个专业的问题。“我们非常喜欢参加这样的活动，不仅有趣，还让我们学习到很多的知识。”一位小记者兴奋地说。

该公司彭经理向小记者们介绍，现在合肥可口可乐公司共有三条生产线，一条玻璃瓶与两条塑胶瓶生产线。彭经理的话还没说完，小记者们就争先恐后地说：“我最喜欢喝瓶装的”、“我喜欢喝橘子味的芬达”，逗乐了现场的工作人员。

合肥太古可口可乐公司里还有一个小型博物馆，陈列着各阶段可口可乐的产品与纪念品，展示着可口可乐历史上诸多有意义的瞬间。

首先映入眼帘是正对门口憨态可掬的吉祥物大白熊。大白熊令小记者们欢喜不已，都想上去抱抱它。可是工作人员说，大

白熊弄脏了以后很难清洗，就只好“忍受搁手”不去摸它。

博物馆里有一面墙挂着灯箱，这些灯箱的形状是不同时期可口可乐饮料瓶的外形。看到这些新奇的东西，小记者们仔细地用自己的笔记和相机将它们记录下来。尤其是可乐所含热量和肉包子、米饭等食物所含热量的换算示意图，让小记者们不惜趴在墙上做笔记。

“棒球棍！”大家都将目光转向声音来源，只见一个小男孩指着1886年的巨型可乐瓶灯箱说，“这个好像棒球棍！”记者不禁佩服小朋友的想象力。

### “原来最节能的是冰箱”

参观的第一站是美菱科技馆，这里陈列着冰箱、冰柜、洗衣机等产品，其中既有“古董级”的美菱第一代冰箱，也有2008年纪念款雅典娜冰箱，甚至连市场上少见的深冷冰箱都在其中。在诸多展品中，引起小朋友们浓厚兴趣的是节能模拟互动模型，通过这套模型，他们可以直观地了解到美菱产品详细的节能数值。只要轻轻一摁按钮，数值便会显示，如此神奇的装置，惹得小家伙们争先恐后地抢着按，“啊！原来最节能的是冰箱。”不一会儿，几个小家伙得出了结论。

在展区的一角陈列着一个2008年纪念款雅典娜冰箱，“这款冰箱的特别之处在于，门把手上镶嵌了水钻。”一听到导游姐姐的话，一个“小财迷”立马问道：“现在还能买到吗？”“这款冰箱是纪念款，现在已经不生产了，所以也买不到了。”美菱文化馆里陈列着许多图片和文字材料，主要介绍不同年代美菱的发展情况。一听是介绍美菱的历史，大伙立刻兴趣盎然，紧跟着导游姐姐，生怕漏了一个字。

最后的“压轴之站”是美菱冰箱的生产厂房，沿着生产线，虽然生产车间内机器轰鸣，并且气温相比室外也高很多，但是小家伙们亲眼见证了一台冰箱从零部件加工、发泡、焊接、成品、装箱、出厂的一系列程序，满足好奇，纷纷表示这次采风是最有趣的活动，学习了不少知识。

## 花絮 小记者的“最”风采

### 最“敬业”小记者

在冰箱厂参观过程中，叫杨泽君的小朋友引起了所有人的注意，因为一路上，他不但一直发问，而且还记个不停。他表示，如果不好好记，回去没写的。见他如此卖力，回去的路上，大家给他一封号：“最敬业的小记者”。

### 最“可爱”小记者

此次参加“小记者采风”的还有来自六安路小学一年级的胡杰睿小朋友，一路上，这个安静的小男孩子很害羞。记者见他拿着两瓶水，还抱着一把伞，于是拿过他的伞，准备替他保管下，小家伙着急了，一直跟着记者，生怕记者拿走他的伞，可爱的样子，让不少人忍俊不禁。

### 最“上镜”小记者

9岁的周雅卓，身材瘦小，看上去比她的幼儿园同学陈子泉小许多，只有六七岁

的样子。但每一张照片、每一个镜头，周雅卓都会摆出可爱的pose，每一张照片都因为她更有声色。

### 最“认真”小记者

博物馆里可乐所含热量和肉包子、米饭等食物所含热量的换算示意图，小记者们对它“很感冒”，趴在墙上做笔记。9岁的陈子泉记得特别带劲，还给一些不太明白的食物加了标记，“能记的都记了，记不下的我就用相机拍下来了，回家可以慢慢研究。”

### 最“专业”小记者

可口可乐是怎么诞生的？这是工作人员向小记者提出的第一个问题。“一开始是治病的。”四年级的杨登庆是唯一知道的小记者。工作人员很欣喜，“对的！就是药剂师把苏打水作为白开水，放进糖浆里才诞生了这全球著名的可口可乐。”一路上他知

道的还真的不少，大家戏称他“杨博士”。

### 最“幸运”小记者

在回程的路上，小记者们迫不及待地打开可口可乐公司赠送给小记者们的可乐。这时，郑裕玲小朋友突然开心地叫道：“哈哈，我中奖了！”顿时小记者们炸开了锅，迅速围到郑裕玲的面前，“哇！真的中奖了哈！你运气真好！”“中奖了要请我们吃饭啊！”一上午的参观过程，小记者们已经建立起了深厚的友谊，车厢里充满了孩子们的欢声笑语。

### 最“期待”小记者

活动结束后，小记者们意犹未尽，还想为自己再报一次名，参加下个星期的裁缝活动。穆成林、刘真贞等小朋友都扯着记者的衣服说，还想来参加下一次的采风活动。“我还能报名参加下个星期的活动吗？我喜欢这样的活动。”刘真贞满脸期待地问记者。



参观可乐展品



观看冰箱展



用镜头记录